
Γενοκτονία Ποντίων: 15 καταξιωμένοι 
Πόντιοι μιλούν στο Newsbomb.gr - 
«Μνήμη, σκέψη, γνώση, Ιστορία» 

Λευτέρης Θεοδωρακόπουλος 

 

Δεκαπέντε επιφανείς Πόντιοι μιλούν στο Newsbomb.gr και ζητούν να 
κρατάμε τις μνήμες ζωντανές και ανέπαφες. 
   

Η σημερινή ημέρα είναι ημέρα μνήμης. Ένα αφιέρωμα ιστορικό διαφορετικό από 
τα άλλα. 102 χρόνια από την Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου. Οι μνήμες 
ξυπνούν έντονες και ζητούν δικαίωση, αφού ο θύτης μέχρι σήμερα δεν έχει 
αναγνωρίσει το μεγάλο κακό που προκάλεσε. Όμως οι ιστορίες από τα αργά και 
βασανιστικά ενσταντανέ της Γενοκτονίας περνάνε από γενιά σε γενιά και κρατούν 
ζωντανά τα όσα έγιναν στις 19 Μαΐου του 1919. 
 
Δίνουμε το Βήμα στους απόγονους των ανθρώπων που επέζησαν της 
γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου. Από τα απεχθέστερα εγκλήματα της 
ανθρωπότητας που έφερε την υπογραφή των Τούρκων. Πόντιοι επιστήμονες, 
καλλιτέχνες, αθλητές, πολιτικοί δίνουν το δικό τους μήνυμα μέσω 
του Newsbomb.gr και όλοι ζητούν να μην ξεχνάμε, να αναζητούμε την αλήθεια 
και να επιμείνουμε στην διεκδίκηση της Δικαιοσύνης, αλλιώς η λήθη και οι σκιές 
παραμονεύουν. 
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Σόφη Θεοδωρίδου, συγγραφέας: Οι Έλληνες δε μισούμε, αλλά και δεν 

ξεχνάμε 

 

Η Σόφη Θεοδωρίδου συγγραφέας των εκδόσεων Ψυχογιός με σημαντικό έργο και 
χιλιάδες πωλήσεις μιλά στο Newsbomb.gr για την γενοκτονία των Ελλήνων 
του Πόντου. Αναφέρεται στους προγόνους της που φεύγοντας άφησαν πίσω 
τους Πολιτισμό 3000 ετών. 

Ειδικότερα τονίζει, «Η ελληνική βουλή όρισε την 19η Μαΐου ως ημέρα μνήμης 
ενός από τα μεγάλα εγκλήματα που σφράγισαν τις αρχές του 20ού αιώνα, τη 
σφαγή των Ελλήνων του Πόντου. 353.000 οι νεκροί, περισσότεροι από 400.000 
οι ξεριζωμένοι, μεταξύ αυτών και οι πρόγονοί μου, που πήραν τον δρόμο για την 
Ελλάδα, αφήνοντας πίσω τους ένα πολιτισμό τριών χιλιετιών και μια καμένη γη: 
815 χωριά ανασκαμμένα, 1134 εκκλησίες κατεστραμμένες, 960 σχολεία 
γκρεμισμένα. Τη μέρα αυτή καλούμε όλους τους λαούς της γης να μη λησμονούν 
τα θύματα και κάθε άλλης γενοκτονίας. Μόνο έτσι θα μπορέσει η Διεθνής 
κοινότητα να αποτρέψει στο μέλλον αντίστοιχα στυγερά εγκλήματα κατά της 
Ανθρωπότητας. Ο δρόμος που άνοιξαν οι Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής με την 
αναγνώριση της Γενοκτονίας των Αρμενίων είναι ο δρόμος του Ανθρωπισμού, ο 
δρόμος που αρμόζει σε κάθε λαό, σε κάθε κυβέρνηση. Οι Έλληνες δε μισούμε, 
αλλά και δεν ξεχνάμε». 
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